Учитель начальных классов: Иванова Наталья Александровна
Школа – гимназия № 38 им. Н. Ондасынова, г. Шымкент

Предмет: Математика 2 класс

Тема   :     ВИДЫ УГЛОВ                                                              Слайд1
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Тип урока: объяснение нового материала.

Место урока в структуре по теме: данная тема изучается в разделе “Табличное сложение однозначных чисел с переходом через десяток”.

Цель урока: ознакомить учащихся с видами углов и научить применять полученные знания на практике.

Задачи урока:                                                                                    Слайд2
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1. Образовательные:
· Познакомить учащихся видами углов,
· Научить построению различных видов углов с помощью линейки и треугольника; 
· Продолжить работу по совершенствованию навыка устного счёта в пределах 100;

2. Развивающие:
· Развитие логического мышления, внимания, памяти, пространственного воображения;

· Развитие творческих умений и навыков по теме для успешного выполнения заданий;

· Развитие культуры речи и эмоций учащихся.

3. Воспитательные:
· В целях решения задач нравственного воспитания содействовать воспитанию гуманности и коллективизма, наблюдательности и любознательности, развитию познавательной активности, формированию навыков самостоятельной работы;

· В целях решения задач эстетического воспитания содействовать развитию у учащихся чувства прекрасного.

ХОД УРОКА

I. Организационный момент.
Ну-ка проверь, дружок,
Ты готов начать урок?
Все ль на месте
Все ль в порядке,
Ручка, книжка и тетрадка?
Все ли правильно сидят?
Все ль внимательно глядят?
Каждый хочет получать
Только лишь оценку “5”.

1.Объявление темы и цели урока
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Слайд 3

 -Девизом нашего урока будут слова на доске          
Не говори  - не могу ,                                      

                                    
Говори – надо научиться!

2.Запись числа и темы урока в тетрадь 
II. Устный счет.   Уплотненный опрос
       -А мы начинаем нашу работу,
      - Как всегда с устного счёта.
 3 ученика работают по карточкам

1 уч .Вычислить:                            2 уч. Сравнить:

4 дм 5 см + 3дм 2см                      10 + 2 …13 - 2

7дм 9см – 5 см                               45+0 … 45 - 1

26см + 3см                                      13 + 7 … 20

 3 уч. Переведи    2 дм 3 см = … см       94 см = …дм...см

                              7 дм 6см = …см 

2 ученика у доски 

    1уч . Решить уравнение     67 – х = 7

    2 уч. Вычислить   ( 11 – 8 ) + 30 =

                                    (85 – 5 ) + 10=

                                     49 – ( 15 – 6) =

Класс:  - Чтобы попасть в страну «Геометрию» надо выполнить 

                 следующие задания:

а)Установи закономерность                                         
            на доске                3, 6, 9, ……

                                           5, 7 ,5, 9, 5, 11, ……

б)Математическая разминка

           на доске                15, 12, 3, 20, 45, 37, 18                              
  - Назови лишнее число. Почему?

  - Каждое двузначное уменьши на 3.

  - Однозначное число увеличь на 10.

  - Какое число является предыдущим для числа 89,41?

  - Назови последующее число для чисел 59, 32.

   в)  Заменить суммой разрядных слагаемых 

       ( письменно )с комментированием у доски 

              21 = 20 + 1                 79 =

              68 =                            53=

г)   Задание на внимание и логику.
    1) Сколько хвостов у 5 котов? (5)
    2) Сколько ушей у 4 мышей? (8)
    3) Сколько лапок у 6 цыпляток?  ( 12)
    4) Сколько глазок у 2 светофоров? (6) 
    5) Сколько пятачков у 15 поросят? (15)
    6) Когда гусь стоит на двух ногах, то весит 4 кг. 

        Сколько будет весить гусь, когда встанет на одну ногу?  (4кг)
                                    Физминутка

III. Работа над новым материалом 
     - Сейчас мы совершим небольшое путешествие в страну Геометрию.

        Познакомимся с жителями этой страны.

  1.Повторение геометрических фигур. (Коллективная работа )
                             на доске фигуры
 - Ребята, перед вами жители этой страны.

- Разделите все оставшиеся фигуры на две группы.
- Как это можно сделать?
(Учащиеся называют фигуры, обосновывают свой выбор).

          (Оставшиеся фигуры можно разделить на две группы: 
                   линии   и    многоугольники.)

- Назовите виды линий и многоугольников, известные вам. 
              (Линии: прямая, ломаная, кривая, луч, отрезок.
               Многоугольники: квадрат, треугольник, прямоугольник,

              четырёхугольник, пятиугольник, шестиугольник, многоугольник).

2.Знакомство с углами
      - Мы познакомились с ломаной, научились находить длину 

        ее звеньев. Научились находить периметр треугольника.

      -Сегодня поговорим об углах .

    - Углы окружают нас и в повседневной жизни. 

    Приведите свои примеры, где можно найти углы вокруг нас.      Слайд 4
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А)  Практическая работа (под руководством учителя) 
       Сейчас попробуем построить новые фигуры в тетради.
     -  От красных полей отступите одну клеточку 
         и поставьте точку О. 

       От этой точки проведите два луча.

                               (На доске заранее нарисовать точку О )
      - Что за фигуры у нас получилась? (углы )                                      Слайд 5
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На доске        прямой угол        острый угол           тупой угол 

      - Посмотрите, какие разные эти углы.
   Б)  Виды углов                                                                                    
    - Как же определить вид угла?

     Не всегда удобно определять прямой угол на глаз. 

Для этого используют линейку-угольник.                                Слайд 6
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ВЫВОД: Чтобы определить вид угла, надо совместить его 
              вершину и сторону с вершиной и стороной прямого угла.

              Если вторая сторона окажется внутри прямого угла,

              то угол «острый», а если снаружи – то «тупой».
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В) Название углов и их обозначение                                             Слайд 7
    -Каждый из углов имеет своё название.
   Острый угол – это угол, который меньше прямого. 
   Тупой угол – это угол, который больше прямого.

                  (На доске появляются таблички с названием углов

                 Уч-ся подписывают названия углов и обозначают их буквами )
При этом всегда в середине записывают букву, обозначающую вершину угла. 

      Угол АОВ. 

      Лучи О А и ОВ – стороны угла.

       Угол может быть назван одной буквой по его вершине.

Плакат на доске


- Какой угол мы будем считать главным?   (прямой)
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Г) Работа в парах.  Правило                                                          Слайд 8
А)- Попробуйте дать определение, что такое угол?

         -Соберите правило из слов.

                           (на партах разрезные слова правила)
           (Вывод: угол - это геометрическая фигура,

                      образованная двумя разными лучами с общим началом).

     Б) Чтение правила хором 
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Д)  Игра “Им угол имя подарил”.                                                   Слайд 9
 - Угол важная фигура. Многим фигурам он помог дать имя. 
   Назовите фигуры.

- Что общего в названиях фигур? (что они имеют угольник – общая часть)

- Почему первая часть слов везде разная?
                                              (потому что углов разное количество)

Очень часто углы мы можем наблюдать
    1) на часах  
                          Углы образуют часовые стрелки.

    2) Веер     
3.Работа по учебнику.
   Устно  с 68 № 3 (коллективная работа) 
 - Назови прямые углы    

 - Вершины углов 

 - Многоугольники

ВЫВОД :  -Какие бывают углы?

                   - Какой угол мы будем считать главным?
                   - Как же определить вид угла?
                                    Физминутка

                                Глазки видят все вокруг

                               Обведу я ими круг

                               Глазами видеть все дано

                               Где окно, а где крыльцо.

                               Обведу я снова круг

                                Посмотрю на мир вокруг
III. Повторение изученного.

  1. Решение задачи (под руководством учителя) с 69 №6 

                Чтение задачи про себя 

 Чтение вслух.

 Разбор задачи

 Работа над кратким условием

                 Решение на доске и в тетради
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Шимпанзе – 6ж          

                                          36ж

Мартышки- ? 

                 36 – 6 = 30 (ж)

                 Ответ: 30 мартышек.

2. Самостоятельная работа  Решение уравнений 

        на доске        25 – х = 5               х + 2 = 46
                                       х = 20                    х = 44

         Проверка  - Что неизвестно? 

                            - Как найти?

3. Работа в паре . Найти ошибку в решении примеров.

   Карточки      на парте

                        ( 12 – 5 ) + 30 = 35         37

                         59 – ( 11 – 2 ) = 51         50

                         23 – 3 + 20 = 60             40
        Проверка фронтальная

[image: image12.jpg]


IV.  Итог урока.                                                                                  Слайд 10
- Расскажите мне по схеме о том, что вам дал сегодняшний урок математики?
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V. Домашнее задание.  с 68 №5(1,2ст) №7а
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1
                                            Карточки                 

1 уч .  Вычислить:                            

           4 дм 5 см + 3дм 2см =                     

          7дм 9см – 5 см  =                            

          26см + 3см =                                  

          1м – 4 дм =

2 уч. Сравнить:

                           10 + 2 …13 - 2

                           45+0 … 45 – 1

                           13 + 7 … 20

                           28 – 8 …28 - 20

 3 уч. Переведи    2 дм 3 см = …   см     

                              94 см =  …   дм ...   см

                              7 дм 6см =  …  см 

( 12 – 5 ) + 30 = 35       

 59 – ( 11 – 2 ) = 51         

  23 – 3 + 20 = 60             

ПРИЛОЖЕНИЕ 2
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